



U Zagrebu, 10. srpnja 2020. godine

Prijedlog o ponovnom omogućavanju pratnje na porođaju tijekom trajanja protuepidemijskih mjera te o boravku roditelja uz dijete tijekom hospitalizacije

S obzirom na trenutnu situaciju s pandemijom COVID-19 te restrikcije koje su uvedene u zdravstveni sustav vezano uz zabranu pratnje na porođaju te ukidanju zabrane posjeta roditelja djeci tijekom hospitalizacije u bolnici, Hrvatska komora primalja javno se zalaže za ponovno omogućavanje pratnje na porođaju te o ukidanju zabrane posjeta, dnevnog odnosno cjelodnevnog boravka roditelja uz dijete koje se nalazi na bolničkom liječenju.

U svrhu poboljšanja kvalitete i skrbi na porođaju Svjetska zdravstvena organizacija donosi preporuke o pratnji na porođaju. Istraživanja su pokazala da su beneficije pratnje na porođaju zaista mnoge. Pratnja osobe u koju roditelj ima puno povjerenje povećavaju mogućnosti pozitivnog iskustva porođaja te pomažu roditelji s emocionalne i psihičke strane bodreću ju, pružajući joj podršku te s praktične strane pružajući roditelji umirujući dodir, vodu ili masažu. Sukladno tome, porođaj se odvija puno brže, lakše i opuštenije.

S obzirom kako su zbog situacije s pandemijom COVID – 19 pratnje na porođaju iz mjera opreza trenutno zabranjene, mnoge se trudnice osjećaju nesigurnima, obeshrabrenima i zabrinutima zbog porođaja koji ih čeka bez željene pratnje. Budući da su bližnji (partner, obitelj) uz trudnice stalno u neposrednom kontaktu te često u zajedničkom kućanstvu, obraćamo Vam se sa zamolbom da se ponovno omogući pratnja na porođaju unatoč porastu broja oboljelih od COVID-a 19 uz sve mjere opreza jer su koristi pratnje za roditelje i samo novorođenčce neizmjerne. Smatramo da bi se uz poštivanje svih protuepidemioloških mjera koje bi se poduzele prije, tijekom i nakon porođaja, pratnja na porođaju bila svakako dobrodošla.

Sljedeća stvar koja nas jako zabrinjava je zabrana posjeta, dnevnog te cjelodnevnog boravka roditelja uz dijete koje se nalazi na bolničkom liječenju. Djeca su naša najranjivija skupina u društvu te ih moramo posebice štititi i paziti. U Konvenciji o pravima djeteta koju je donio UNICEF 20. studenog 1989. godine navodi se kako je Konvencija jedinstvena jer je sveobuhvatna i jedina osigurava građanska, politička, socijalna, ekonomska i kulturna prava djece te se navodi da se pri donošenju svih odluka odnosno izvršavanja postupaka koji utječu na djecu ili dijete, najvažnija mora biti dobrobit djeteta. Nadalje, spominje se i da se djeci mora omogućiti iznijeti svoja gledišta i stavove te bi se ti stavovi morali uzeti u obzir. (https://www.unicef.hr/wpcontent/uploads/2017/05/Konvencija_20o_20pravima_20djeteta_full.pdf, stranica posjećena 10.07.2020.)

Ovom zabranom djeca u najtežim trenucima bolesti ostaju sami i bez mogućnosti vidjeti svoje najbliže koji su im najveći oslonac i potpora. Strah koji djeca osjećaju, i zbog toga jer se nalaze u bolnici gdje su im ljudi i prostor nepoznati te zbog nemogućnosti viđanja svojih roditelja je zasigurno golem te traume koje može izazvati takvo odvajanje su nesagledive. Osjećaji koje ima roditelj djeteta koji je primoran ostaviti svoje dijete samo na bolničkom liječenju su neopisivi. Budući da dijete i roditelji prije dolaska u bolnicu dolaze iz jednog kućanstva, epidemiološki bi trebali biti tretirani kao jedna cjelina. Ova zabrana

bi se uz poštivanje svih protuepidemijskih mjera svakako trebala ukinuti odmah te bi se trebalo omogućiti da dijete i barem jedan roditelj budu zajedno. Sigurnost i dobrobit djeteta bi u svim trenucima trebala biti najvažnija usprkos svim nedaćama s kojima se svakodnevno susrećemo i borimo.

S poštovanjem,



Predsjednica Hrvatske komore primalja
Barbara Finderle, bacc.obs.

Barbara Finderle